

CBA新赛季即将打响

# “八项新规”出台



本报综合消息 2014—2015CBA联赛、WCBA联赛工作会议暨联赛新闻发布会8月14日在北京举行。CBA新赛季将于11月1日在北京拉开战幕,由卫冕冠军北京首钢队对阵广东东莞银行队。新赛季CBA联赛的参赛球队数量将达到20支,常规赛阶段从2014年11月1日至2015年2月1日,比赛采用主客场赛制,共进行380场比赛,前8名进入季后赛。季后赛于2015年2月6日开始,四分之一决赛和半决赛采用5战3胜

制,总决赛采用7战4胜制。预计赛季最晚结束时间为2015年3月24日,整个联赛历时近5个月。

WCBA联赛新赛季将于2014年10月28日在上海大学体育馆拉开战幕,由上海女篮迎战四川女篮。预计赛季最晚结束时间为2015年3月7日。在发布会上,篮协公布了新赛季篮球执法规则上的“八项新规”以及在外援使用、处罚力度等方面的重大调整。



## 新规 鼓励进攻

新赛季CBA在规则上一下子制定了“八项新规”:1.扩大了无撞人半圆区。2.二次进攻投篮计时钟复位到14秒,之前的规则是复位到24秒。3.队员的号码允许使用0、00、1—99号。4.命中篮球的分值、对投篮动作犯规的罚球次数,按球出手位置决定。5.暂停的次数不变,但在比赛最后2分钟内,每队最多允许使用两个暂停。6.一名队员两次技术犯规将被取消比赛资格,技术犯规处罚修改为一罚一掷。7.两队积分相同将使用净胜分和总得分来决定排名。8.国际篮联新规则增加了“即时视频回放”的范围。通过观察不难发现,“八项新规”中半数在鼓励进攻。

## 末节单外援

新赛季,外援参赛仍然实行2人4节6人次,不过,第4节只能上场一人次,这是不同于以往的重大变化;亚洲外援等同于国内球员,参赛人次不受限制。

谈到外援使用规则上的改变,竞赛部主任张雄解释说:“主要目的还是希望通过这样的政策改变,能够给我们的国内本土球员上场比赛机会,最终为我们国家篮球水平的提高服务。”

处罚方面的变化是:两次违体犯规不仅当场比赛资格取消,还将自动停赛一场。另外,主教练可以申请回看比赛录像。张雄解释说:“这是为了加大判罚的准确性和公平性,这在世界范围内我们还是头一个。”

## 探索管办分离

“CBA将积极探索、稳妥推进联赛管办分离改革,其中措施之一将在CBA联赛中试行裁判员半职业化管理,由联赛委员会选派临场裁判员。新赛季将成立独立于联赛委员会和联赛办公室之外的主要由社会中立人士组成的联赛赛风赛纪监督委员会、仲裁委员会、新闻监督委员会。”这段话出现在了篮协新赛季规则介绍的最后一段。

篮协这么做是为了减少裁判控制比赛的情况发生,将放权让各俱乐部参与决定裁判的选择。因为CBA联赛委员会成员除了篮协委员及中立机构委员外,还包括各参赛俱乐部委员。

去年,信兰成在全国体育局长会议上首度谈到了管办分离的实施步骤。今年9月,在沈阳举办的2014年CBA篮球队集训测试动员会上,篮管中心副主任李金生再次代表篮协发声,他表示CBA未来的发展方向肯定是管办分离、股份制,并称在今年年底,中国篮协会有大动作。

(陈嘉堃)

## 李明珠不再担任 中国花样滑冰队女单主教练

据新华社北京10月15日电 在国家体育总局冬季运动管理中心近日公布的2014—2015赛季花样滑冰国家队和国家青年队的名单中,并没有出现女单主教练李明珠的名字。对此,冬季中心的相关负责人15日表示,在索契冬奥会上结束之后,李明珠与国家队的合同已经到期,因个人原因李明珠最终决定不再续约。

李明珠是中国首个花样滑冰世界冠军陈露的教练,在美国生活多年后于2010年回国,成为中国花样滑冰女子单人滑主教练。冬季中心花样滑冰部部长杨东解释说,2010年李明珠同国家队签订的合同为期四年,正是索契的奥运周期。在索契奥运会结束之后,合同就已经到期。

杨东说:“在合同到期之后,我们同李明珠进行了接触,希望她能够继续担任国家队的教练。不过由于个人原因她最终决定不再

续约。我们对此也表示理解,毕竟李明珠的家在美国,长期离开家人身上的压力也是比较大的。”

杨东强调,虽然中国花样滑冰女单在索契冬奥会上没有特别突出的表现,但是李明珠在执教期间中国队取得的进步仍然是很大的;冬季中心与李明珠的合作非常愉快,对李明珠率队取得的成绩也很满意,双方没有任何矛盾或者冲突;这次不再续约完全是尊重李明珠意见的结果。

杨东坦承,李明珠不再续约使得目前国家队的女单教练形成了空缺。在公布的国家队名单中,女单只剩李子君一个人,而且并未来到北京,在地方队训练。杨东说:“目前的确在女单教练方面有空缺。不过现在新的奥运周期刚刚开始,再上2016年有全国冬运会,因此我们把女单放到了地方队进行训练。”

## 大乐透1000万元头奖分落浙江、江西 奖池金额突破9亿元大关

10月13日晚,大乐透第14120期开奖,全国中出2注1000万头奖,分别被浙江、江西彩民擒获。当期开奖后,奖池金额突破9亿元大关。

当晚,大乐透第14120期的开奖号码为:01 04 06 18 33 + 05 11。前区开奖号码依然延续上期的态势,整体偏向中小号区域,2字头号码空开。当期开出的号码基本为热号,其中“01”是开奖号码间隔时间最长的号码,时隔4期又再度出现,号码“04、18”都为上期重号。目前,前区遗漏时间最长的号码为31,已经遗漏了24期没有开出。后区开出“05、11”一小一大奇数组合,而且两

个号码都是隔期出号。

据检索,当期中出的2注1000万头奖,均出自单式投注票,再度上演了“小刀砍大树”的精彩好戏。其中浙江中出的1注1000万头奖出自温州,中奖彩票是一张10元单式票,其中1注命中头奖。另1注1000万头奖出自江西鹰潭,投注金额6元。遗憾的是这两张彩票均未采用追加投注,白白失掉了600万的追加奖金。

当期开奖结束后,奖池突破9亿元,涨至9.01亿元。照这个上涨速度,奖池很有可能就在近期突破10亿元。彩民朋友中取千万巨奖正当其时,投注切莫忘运用复式、追加等方法。

(娜娜)



## NBA季前赛:骑士胜雄鹿

当地时间10月14日,骑士队球员勒夫(右)在比赛中上篮。当日,在2014—2015年赛季NBA季前赛中,克利夫兰骑士队主场以106:100战胜密尔沃基雄鹿队。新华社发

## 罗马里奥竞选足球俱乐部主席

新华社巴西利亚10月14日电 (记者姬烨)刚刚高票当选巴西联邦参议员的足球明星罗马里奥日前又宣布,将竞选一足球俱乐部主席职位,从而实现他的一个关于足球的梦想。

48岁的罗马里奥在2008年退役后选择从政,加入巴西社会党,并于2010年当选联邦众议员。在本月5日的大选中,他以较大优势成功当选联邦参议员。从政之余,罗马里奥不忘本行,表示要竞选里约州乙级足球联赛美洲队的俱乐部主席。

美洲队是巴西历史较为悠久的球队,曾7次夺得里约州联赛的冠军,但近些年在走下坡路,如今已降到了里约州乙级联赛。罗马里奥与这支球队的渊源颇深,因为罗马里

奥的父亲最热爱这支球队。2009年,为了帮助父亲实现梦想,已退役的罗马里奥还专门复出为该队踢了一场比赛。

“(竞选美洲俱乐部主席)是我的一个足球梦想,我希望能带领这支球队重返顶级联赛。”罗马里奥说。“这是个艰难的工作,但我想尝试一下,我曾经向我父亲承诺,我将为这支球队踢一场比赛,我做到了,现在我希望用另外一种方式来帮助这支球队。”

罗马里奥曾在1994年美国世界杯中以5粒进球赢得金靴奖,并帮助巴西队第四次夺取世界杯冠军。他职业生涯总共打入惊人的1002粒进球,并以55粒进球位列巴西国家队历史总进球榜的第三位。